

11.22

WEDNESDAY

尼希米記

9:32-37

我們的上帝啊，你多麼偉大，你多麼可畏，多麼有權能！你信守你的諾言。從亞述諸王壓迫我們到現在，我們受盡了苦楚！我們的王，我們的領袖，我們的祭司，我們的先知，我們的祖先以及所有的人民都受盡痛苦。求你記得我們受過多少苦難！（尼希米記 9:32）

認錯

尼希米記第9章6至37節是一篇認罪的祈禱文，返回家鄉的以色列人回顧亡國的歷史，謙卑在上主的面前，承認這些災難是因為自己的罪過所導致的。這也是以色列人再次告白信仰的時刻，重新修復他們與上主之間的關係。

認錯，有時候是一段艱辛的過程，除了是在他人面前表明自己在一些事情作出了錯誤的決定之外；自己也將失去主導權，並且擔心失去別人的信任。但相對而言，認錯也是我們開放自己，接受意見的時刻。況且，死不認錯，所造成的後果和傷害，常常更加嚴重。此外，認錯，更是我們與朋友、家人重新修復破裂情誼的開始。

身為基督徒的我們，除了用聖經的話語明辨對錯之外，更要勇於向主認錯。因為認錯，代表我們了解自己的軟弱，也是我們改善、成長的開始。願上主的恩典與眾人的愛心修剪我們，使我們的生命更加合神心意。

基督徒要先反躬自省



台灣基督長老教會總會於2017年7月30日舉行中國人權鬥士、諾貝爾和平獎得主劉曉波追思禮拜，不料引發不認同的聲音，因劉曉波並非受洗的基督徒；為此，國會觀察基金會董事長姚立明、中國人權作家余杰、作家梁家瑜等人，呼籲基督徒都要反躬自省，是否踐行基督教真理：行公義、好憐憫。（TCNN）

親愛的上主，我為我生活中所犯的罪，向祢悔改。求祢修正我，使我不再陷入惡事中。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。